

建睿智之言，献务实之策

咸安政政协助力“四个首善”之区建设上台阶

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 杨淦川)1月2日,记者从政协咸安区第六届委员会第四次会议上获悉,2024年,咸安区政协紧紧围绕建设武汉都市圈自然生态公园城市先行区目标任务,建睿智之言,献务实之策,出发展之力,激励政协委员积极投身中国式现代化咸安实践,助力推动“四个首善”之区建设上台阶。

据悉,该区政协坚持协商议政,积极围绕发展所需,献改革创新之策。就“退休人员回乡”议题,召开常委会,从返乡创业、乡村治理、技艺传承等方面,提出了加强政策扶持、探索资源保障机制、构建评价激励体系等建议,有效激

发了退休人员“下岗”又“上岗”、退休不褪色,为乡村振兴出谋划策,贡献余热。针对“深化一站式多元解纷机制建设”议题,依托“法院+工会+人社”等纠纷平台,邀请部门负责人“面对面”协商,就部门联动、机制落实、智慧平台等工作达成共识,为党政部门决策提供了“金点子”,彰显了政协智慧与担当。

同时,紧盯基层所盼,谏产业壮大之言。围绕建强园区、壮大产业、优化环境做文章,全力促进部门启动咸安经济开发区贺胜科创园的规划报批,围绕建优咸安(武汉)离岸科创园,相互交流与碰撞,获得上级领导肯定和签批落

实;围绕生物、医药企业等实体经济开展调研,提出依托深圳湾实验室科研实力,加速科技成果转化;启动工业项目“七证同发”快捷键,与企业“面对面”交流、与部门“一对一”协商,掌握案例,对“七证同发”机制“梗阻”问题进行一系列“瘦身”措施,促进流程优化,使企业顺利开工。

立足政协所能,增全域发展之光。深入一线调研,对“烂尾楼”瑞景天城进行调研协商,寻求解决问题办法,从而使瑞景天城焕发出勃勃生机。综合运用协商、视察、调研等方式,指导加速小流域河道治理,14项指标喜获省考全优。

多措并举,扎实推进

咸安建好“四好农村路”助推农业增产农民增收

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 黄志敏 张凤梅 陈宏度)2024年12月24日,记者从咸安区交通运输局获悉,近年来,咸安区多措并举,扎实推进,全力以赴建好“四好农村路”,有效地助推了全区农业增产农民增收。

当天,记者来到该区横沟桥镇孙田村的“四好农村路”施工现场,看见摊铺机、双钢轮压路机、胶轮压路机、平板夯、工程车、洒水车等数台机械正在激

烈地“战斗”,计划将这条长1200米、宽4.5米的道路开通,与产业基地连接起来,方便运输车辆运输农产品。

“我们从11月中旬起,开始抢抓利好天气,投入机械36台,施工人员130余人,紧锣密鼓地施工,全线的路基、水稳层、水泥路面的施工已完成,目前正在对路面进行刷黑,力争在一星期内竣工通车。”在施工现场,负责建设的咸安经发集团天立路桥公司相关负责人告诉记者。

据该区横沟桥镇党委副书记袁皓介绍:“此路修好以后,可以便利袁铺、凉亭垴、孙田3个村7000余人口的出行;可以把孙田村的水果产业基地并入公路网,将优质农产品源源不断地运出去,推动当地经济可持续发展,让老百姓的荷包鼓起来。”

截至目前,该区已建成“四好农村路”285条755公里,串联起全区内79个大型农村产业基地,有效实现了原料运得进、产品输出得、产业能振兴、农民可致富。

开展燃气具销售检查,加强燃气具销售整治

区市场监督管理局保障市民用气安全

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 樊忠斌)1月2日至3日,咸安区市场监督管理局在贺胜、双溪、高桥、大幕五个乡镇开展燃气具销售大检查,加强燃气具销售整治,全力保障市民用气安全。

开展检查时,该局对各辖区内销售家用燃气灶具机构进行拉网式、全覆盖检查。检查是否有合格证明和产品基本信息;核对CCC标志及证书;检查熄火保护装置、燃气导管结构;检查紧固

措施、铭牌等环节;严查销售来历不明产品、“三无”产品及以次充好等违法犯规行为,严格要求经营者落实索证索票、建立销售台账等制度。同时,还对瓶装液化石油气调压器、燃气用连接软管进行了现场检查,确保不留死角。

在下一步工作中,该局将持续加大对燃气灶具的产品质量监管,坚决依法打击销售不符合产品质量安全要求的违法行为,进一步保障市民用气安全。



以“小切口”办好群众“微实事”——

区卫健局把健康“福音”送到居民家门口

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 张忠全 刘霞)2024年12月18日,记者从咸安区卫健局获悉,2024年以来,该局以“小切口”办好群众“微实事”,在咸安城区增设卫生服务站点,把健康“福音”送到居民家门口,方便居民群众就医。

据悉,2024年8月1日,在该局的努力下,咸安区永安社区卫生服务中心北正街综合门诊部正式挂牌。

近日,记者来到北正街综合门诊部,只见其内外焕然一新、干净整洁,处处呈现出文明、卫生新局面。北正街综合门诊部投入运行后,周围居民特别开心。“我患有多种慢性疾病,需要经常看病配药做理疗,每次都要去医院就诊,现在家门口就可以看病了,真是太好了!”北正街社区居民王爹爹高兴地说。

据悉,北正街社区地处永安老城区。2023年,咸安区中医院北门分

院撤销后,北正街社区暂时没有公立医疗机构,而该社区的老年人及特殊困难群体较多,日常就医、购药等就变得非常不便。因此,在北正街社区内增设卫生服务站点,解决居民看病远、就医难的问题,是居民们的迫切需求。

同时,随着咸安区盘泗洲社区碧桂园项目的建成,辖区内常住居民人数激增,设置公立医疗机构解决居民群众就近看病就医问题,也摆上了议事日程。

对于北正街、盘泗洲等社区居民的期盼,该局高度重视,以群腐问题集中整治为契机,积极解决群众急、难、愁、盼问题。

该局通过努力,2024年4月底,在盘泗洲社区增设“盘泗洲社区卫生服务站”,将原区中医医院北门分院进行改造,增设为“永安社区卫生服务中心北正街综合门诊部”等两个项目被列入民

生实事,分别于5月、7月初正式动工。该局积极筹措资金70余万元,用于这两个服务站点建设项目,确保项目建设按时序推进。

新装修永安北正街社区综合门诊部,有全科诊室、中医科及康复科等多个功能科室布局合理,中频治疗仪、熏蒸治疗仪、电动牵引床等医疗设备一应俱全,切实解决了居民看病就医不便问题。

新建成的盘泗洲社区卫生服务站,集预防、保健、康复、中医理疗于一体,设置有全科诊室、治疗室、处置室、药房、中医阁,布局合理,环境舒适,有效缓解了盘泗洲社区和周边龙祥、建设小区等居民看病就医不便问题。

截至目前,永安社区卫生服务和盘泗洲两个站共接诊患者8000余人次,有效解决了社区群众就近就医问题,赢得了居民称赞。

咸宁市横沟高级中学开展“暖冬行动”活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘明升 黄超)笔绘方寸诗意图,行暖三冬情更长。2024年12月30日下午,咸宁市横沟高级中学开展“暖冬行动”活动。

开展活动时,该校高一年级组教师带领学生们来到咸宁市儿童福利中心,捐赠此前由书签义卖活动所筹集而来的物资,并参观了市儿童福利中心的餐厅、寝室和活动室等场所,与市儿童福利中心的孩子们进行亲切友好的互动。

据悉,此次“暖冬行动”是由一次语文学科活动发展而来,去年12月初,该校高一年级语文组老师提出以“诗歌鉴赏”为主题举行书签制作活动的建议,得到了学生们的热烈响应,经过筛选评比,众多字迹清秀、制作精美的书签于校内展出。

展览过后,为发挥出书签的更大价值,经过讨论,高一语文组决定举行“义卖暖冬”活动,于校内义卖所展书签,将所筹集的善款换成物资资助市儿童福利中心儿童,让他们度过一个充实温暖的元旦节。此活动得到了全校师生的大力支持,众多师生纷纷选购书签,为“暖冬”行动助力。

该校此次书签制作及义卖暖冬活动,做到了智育和德育完美结合,老师真正地做到了教书和育人相结合,学生真正地做到了学习和实践相结合,不仅向市儿童福利中心儿童传递了温暖与关怀,更增强了师生的社会责任感。

横沟桥镇开展心肺复苏自救互救技能培训活动

本报讯(通讯员 镇依妮)2024年12月30日,咸安区横沟桥镇新时代文明实践所联合横沟桥镇中心卫生院在三角洲广场开展心肺复苏自救互救技能提升培训活动。

活动中,镇中心卫生院医务人员向在场居民群众深入浅出地讲解了心肺复苏的理论知识以及心肺复苏的具体要求,让居民群众深刻认识到及时施救的重要性,同时向居民群众演示了如何规范胸外心脏按压、如何检查清理口腔异物、人工呼吸等急救操作要领。

“双手交叉,手臂垂直。用掌根按压,心里默数001、002、003……”讲解结束后,医务人员还邀请现场居民群众进行心肺复苏按压的实操,并提示心脏按压操作中的易错点及注意事项,使居民群众茅塞顿开,深受启发。在下一步工作中,该镇将进一步开展此类培训活动,提高群众自救互救技能,以保障群众生命健康和安全。